

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В РОССИЙСКИХ СМИ



ИКАР: по итогам сезона экспорт зерна из России может составить 60 млн тонн

Институт конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) повысил прогноз экспорта пшеницы в этом сезоне с 47,5 млн т до 47,7 млн т, всего зерна — с 59,2 млн т до 60 млн т. Об этом гендиректор ИКАР Дмитрий Рылько сказал в ходе Годового собрания Национального союза свиноводов. Это грандиозный объем, ранее наша страна никогда не поставляла столько зерна на внешние рынки, подчеркнул Рылько, уточнив, что экспорт составит 38% от валового сбора зерновых в 2022 году. При этом, несмотря на «грандиознейший экспорт», запасы зерна по итогам сезона ожидаются на уровне 22 млн т против 11,6 млн т в сезоне — 2021/2022, включая 16,3 млн т пшеницы (9,2 млн т).

ИКАР пока не корректирует прогноз урожая в этом году, однако, по словам Рылько, он может быть сдвинут в любую сторону. Сейчас валовой сбор пшеницы ожидается на уровне 86 млн т, всего зерна — 132 млн т. При этом, как следует из презентации Рылько, стрессовый сценарий допускает снижение урожая зерна до 118 млн т, в том числе пшеницы — до 78 млн т.

Источник: <https://www.agroinvestor.ru/analytcs/news/40555-ikar-po-itogam-sezona-eksport-zerna-iz-rossii-mozhet-sostavit-60-mln-tonn/>



Минсельхоз сохранил прогнозы по урожаю в России, несмотря на непогоду в некоторых регионах

Прогнозы по урожаю в России сохраняются, несмотря на засуху и ливневые дожди в нескольких регионах страны. Об этом заявил заместитель министра сельского хозяйства РФ Андрей Разин на пресс-конференции в ТАСС.

«Нет проблемы, что мы вообще останемся без урожая. В целом ситуация на сегодняшний день достаточно стабильная, несмотря и на засуху, и на ливневые дожди, где-то град прошел в Северо-Кавказском федеральном округе. Но пока достаточно штатная, ровная ситуация. Мы рассчитываем на достойный урожай. Все прогнозы, которое министерство давало, мы на текущий момент не корректируем», — сказал он.

Отвечая на вопрос о том, отразится ли на урожае текущего года сильная засуха, которая была в ряде регионов Сибири, замминистра отметил: «Здесь мы действительно определенные сложности видели. Сегодня мы видим, что дожди постепенно идут, влагой насыщаются наши поля».

Источник: <https://tass.ru/ekonomika/18135587>



Минсельхоз: Квота на экспорт зерна будет введена и в новом агросезоне

Квота на экспорт зерна закончила свое действие 30 июня. Но Минсельхоз не планирует отменять этот механизм и в новом сезоне (начинается с июля), рассказали «РГ» в ведомстве. Вместе с вывозными пошлинами квота позволяет сохранить необходимый уровень зерна внутри страны и минимизировать рост внутренних цен на муку, хлеб, молоко и мясо.

В Минсельхозе отметили, что тарифные квоты на зерновые культуры устанавливаются ежегодно и действуют во второй половине агросезона — с 15 февраля по 30 июня включительно. На фоне рекордного урожая 2022 года (почти в 158 млн тонн) во второй половине сезона 2022/23 разрешалось вывезти за рубеж 25 млн тонн зерна (в 2022 году — 11 млн тонн). Как оценивали ранее в Минсельхозе, всего за этот сезон удастся вывезти порядка 55-60 млн тонн. С учетом внутреннего потребления в 80-85 млн тонн, переходящие запасы могут составить порядка 15 млн тонн.

Отменять механизм экспортных квот на зерно точно не планируется, но Минсельхоз при необходимости может инициировать изменения в нем. Как это случилось буквально в середине июня, когда экспортная квота была разделена на основную и дополнительную части. Это должно повысить эффективность ее освоения экспортерами, рассчитывают в Минсельхозе.

Источник: <https://rg.ru/2023/06/30/minselhoz-kvota-na-eksport-zerna-budet-vvedena-i-v-novom-agrosezone.html>



Глава МИД Лавров заявил, что не видит доводов для продления зерновой сделки

Глава МИД России Сергей Лавров заявил, что доводы для продления зерновой сделки отсутствуют.

«...Я не вижу, какие есть доводы у тех, кто хотел бы продолжить действия этой черноморской инициативы, потому что она, как я уже сказал, в части украинского зерна давно стала коммерческой», — сказал он.

По словам Лаврова, поставки российского продовольствия продолжают, несмотря на противодействие со стороны Запада.

«Я исхожу из того, что экспорт наших удобрений и продовольствий продолжается. Мы обеспечиваем соответствующие операции, обходя и географические маршруты, и прочие технологические препятствия, которые выстроены Западом... Так что наши партнеры, я уверен, не пострадают (в случае прекращения зерновой сделки — ред.)», — пояснил Лавров.

Источник: https://1prime.ru/state_regulation/20230630/840960626.html



Правительство РФ утвердило перечень видов семян сельхозрастений для потенциальных ограничений на ввоз

Глава Минсельхоза РФ Дмитрий Патрушев обозначил направления работы по импортозамещению в сфере селекции и семеноводства.

Правительство РФ утвердило перечень отдельных видов семян сельскохозяйственных растений — картофеля, пшеницы, ржи семенной, ячменя семенного, соевых бобов и других, в отношении которых с 1 октября по 31 декабря 2023 года по инициативе Минсельхоза России могут быть установлены количественные ограничения на ввоз из недружественных стран.

Постановление разработано в рамках реализации Указа Президента РФ от 8 марта 2022 г. № 100 «О применении в целях обеспечения безопасности РФ специальных экономических мер в сфере внешнеэкономической деятельности». Оно направлено на обеспечение продовольственной безопасности России и увеличение самообеспеченности семенами сельскохозяйственных растений путем стимулирования отечественного семеноводства.

Объемы ввозимых семян планируется гибко регулировать и в дальнейшем поэтапно в течение трех лет уменьшать объемы квот по мере увеличения внутреннего производства. При этом ограничения не будут распространяться на продукцию, которая поступает на российский рынок из стран Евразийского экономического союза.

Механизм квотирования позволит ускорить импортозамещение в основополагающем сегменте сельского хозяйства и повысить уровень продовольственной безопасности страны.

Источник: <https://www.agroxxi.ru/rossiiskie-agronovosti/pravitelstvo-rf-utverdilo-perechen-vidov-semjan-selhozrastenii-dlja-potencialnyh-ogranichenii-na-vvoz.html>



Марокко увеличит импорт пшеницы и ячменя

В текущем сезоне Марокко увеличит импорт пшеницы до 7,5 млн т, на 1 млн т по сравнению с сезоном 2022/2023 (июнь-май). Объем ввоза ячменя повысится до 0,7 млн т, на 0,45 млн т. Об этом говорится в докладе Иностранной сельскохозяйственной службы при Минсельхозе США (FAS USDA), сообщает агентство Зерно Он-Лайн.

Согласно официальным оценкам, в текущем сезоне марокканские фермеры собрали 2,98 млн т мягкой пшеницы, 1,18 млн т твердой пшеницы и 1,35 млн т ячменя.

Хотя валовые сборы пшеницы и ячменя намного превысили показатели неурожайного прошлого сезона, они остаются ниже среднеевропейских из-за сохраняющегося дефицита влаги.

31 мая 2023 г. правительство Марокко приостановило действие программы поддержки импорта мягкой пшеницы, поскольку мировые цены на эту культуру упали, а инфляционное давление уменьшилось.

Ввозная пошлина на пшеницу и ячмень остается нулевой вплоть до 31 декабря 2023 года, чтобы стимулировать накопление запасов.

Источник: <https://www.zol.ru/n/39535>